

中小學生購買開學用品 貨比三家

關心流行趨勢、顧慮家裡經濟不再堅持買貴東西

【法新社巴黎三十日電】「一隻原子筆要賣三十二法郎！而且不一定比其他便宜一點的好！」這是一個十歲出頭的小男孩在巴黎一家百貨公司裡評論他預備買的文具，也反映出一九九五年的小學生們是精於比較商品的消費者。

他們很關心流行的趨勢，非常注意「別人買些什麼」，但也很清楚家裡的負擔，不會堅持要一些太貴的東西。

供應商們亦幫著他們保持頭腦冷靜。名牌的廠商雖然始終在推出流行貨色，今年更為採取樸素實用的風格。相反的，生產平價商品的廠商在設計上多有改善，增加了實用之外的美觀。法國家庭總會注意到這種趨勢，並說消費者大可購買後一種商品而無需「汗顏」。

但是對一個十歲或十五歲的孩子，拿著學校開的單子，瀏覽百貨公司的陳列架時，很難不為一個或兩個流行商品動心。

今年流行的是名模特兒，筆記本或書簽架上印了香貝爾或艾文吉莉斯塔的肖像，是初高中的學生們很引為得意的一件事。

小學生方面，華特迪士尼始終是大家的最愛，但今年其他的漫畫人物，如丁丁、狗兒斯諾比，或玩偶芭比，以及蝙蝠俠等，將迅速竄升。而費多、恐龍，或電視連續劇「艾倫和男孩們」中的人物，都已過時了。

除了這些低年級學生特別感興趣的「英雄」之外，今年開

學的時候毫無疑問的是「民族色彩」：非洲或印度的圖案、棕或綠等天然顏色，表現一種返璞歸真的傾向，和名牌品的樸素風格相吻合。市面上甚至可以找到尼綜合樹脂製成的鉛筆，價格和一般的木頭鉛筆一樣。

我們無法知道被這類產品所吸引的到底是家長還是孩子，但母親們表示贊同的眼光，對孩子的選擇必定很有影響。蘇格蘭花式今年亦很流行，這也是母親們不會反對的。

有的小學生和初中生喜歡的品牌，開學時能佔到全年營業額的一半，今年它們力求簡樸，商標的大小和位置都比較隱密，有時僅以顏色取勝，以紅和黑為最多。

書包方面，在校內推行的交通安全宣導活動產生了效用，一個六歲的小女孩說：「我要一個上面有反光條的書包，這樣別人晚上可以看見我。」據估計，開學時賣出的書包有八百萬個之多。家長們對其品質要求甚高，他們知道裡面要裝幾公斤的東西讓孩子揹著。今年的新花樣是：一箇書包由廠商保險六個月，包括摔撞、水浸或火燒等項目。

歐洲日報 84年9月1日

BB19950029C1